

## Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:55	Almanya	Hizmetler PMI	Mayıs-F	47,8	47,8
11:00	EB	Hizmetler PMI	Mayıs-F	46,4	46,4
11:30	İngiltere	Hizmetler PMI	Mayıs-F	47,9	47,9
12:00	EB	ÜFE - Aylık (%)	Nisan	0,6	3,4
12:00	EB	ÜFE - Yıllık (%)	Nisan	4,9	2,1
15:15	ABD	ADP Özel Sektör İstihdam Değişimi (bin)	Mayıs	120	109
16:45	ABD	Hizmetler PMI	Mayıs-F	51,0	50,9
17:00	ABD	Fabrika Siparişleri - Aylık (%)	Nisan	4,6	1,5
17:00	ABD	Ulaştırma Haric Fabrika Siparişleri - Aylık (%)	Nisan	0,6	1,6
17:00	ABD	ISM Hizmetler PMI	Mayıs	53,8	53,6
17:00	ABD	Dayanıklı Mal Siparişleri - Aylık (%)	Nisan-F	7,9	7,9
17:00	ABD	Ulaşım Haric Mal Siparişleri - Aylık (%)	Nisan-F	1,1	1,1

## Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD ve İran arasında müzakerelerin durduğu ve karşılıklı saldırıların düzenlendiği haberlerine rağmen küresel piyasalar yapay zekaya yönelik alımlarla destekleniyor. Asya tarafında Japonya endeksleri alıcılı seyrederken, diğer taraftan USDJPY paritesinin 160 seviyesine gelerek daha önce müdahale edilen bölgeye yaklaşmasının ardından yetkililer gerekmesi halinde müdahale edileceği açıklamalarını tekrarladı. Çin hisse endeksleri de bu sabah pozitif görünüme eşlik ederken, Hong Kong piyasaları satıcılı bir görünümle negatif ayrışıyor. ABD spot endekslerinde ise rekor serisi sürüyor. Dün Dow Jones %0,45, S&P500 %0,13 ve Nasdaq %0,03 değer kazancıyla günü tamamlarken, kapanış rekorları da tazelandi. Öte yandan ABD ve Avrupa vadeli bu sabah negatife dönmüş bulunuyor.

ABD ve İran'ın bir kez daha anlaşma konusunda çıkmaza girdiğine yönelik haberlerle dolar endeksi 99,3 seviyelerinde hareket ediyor. ABD tahvil getirilerine baktığımızda ise 2 yıllıkların %4,06, 10 yıllıkların ise %4,46 seviyelerine çıktığı görülüyor. ABD'de bu haftanın bir diğer gündemi olan tarım dışı istihdam verisi öncesinde dün JOLTS yeni iş açılışları açıklandı. Yeni iş açılışları 6,89 milyondan 7,62 milyona yükselerek iki yılın en yüksek seviyesine ulaşırken, mart ayında işgücü talebinde güçlü bir artış olduğuna işaret etti. Bugün de ABD'de ADP özel sektör istihdam değişimi verisi açıklanacak. Son dönemde gelen istihdam verileri genel olarak işgücü piyasasının önceki seneye kıyasla daha istikrarlı bir seyir izlediğine işaret ediyor. Nitekim dün açıklamalarda bulunan Cleveland Fed Başkanı Hammack da uzun süredir Fed'in hedefinin üzerinde seyreden enflasyon konusunda işgücü piyasasından daha fazla endişe duyduğunu söyledi. Hammack ayrıca faiz oranlarını şimdilik sabit tutmanın makul olduğunu, ancak yetkililerin yüksek enflasyonla mücadele etmek için yakında harekete geçmeleri gerekebileceğini de söyledi. Fed'in faiz patikasına ilişkin beklentilere baktığımızda da piyasanın sene sonuna kadar 25 baz puanlık bir faiz artırımını için %75 civarında bir olasılık fiyatladığı görülüyor. Avrupa tarafında ise dün Euro Bölgesinde yıllık enflasyonun mayıs itibarıyla %3,2'ye yükselerek 2023'ten bu yana en yüksek seviyesine geldiğini gösteren veriler ardından piyasalar Avrupa Merkez Bankası'ndan (ECB) gelecek hafta gerçekleşecek toplantısı için bir faiz artırımına kesin gözle bakıyor. Sene sonuna kadar da ECB'nin en az bir artırım daha yapması bekleniyor. ABD'de bugün ADP verisi haricinde ISM hizmetler PMI, fabrika siparişleri ve nisan ayı final dayanıklı mal siparişleri gibi ekonomik aktivite açısından sinyal verici önemli veriler takip edeceğiz. Avrupa tarafında da Euro Bölgesinden gelecek ÜFE verileri öne çıkıyor. Veri öncesi EURUSD 1,1623 seviyelerinde bulunuyor.

TCMB verilerine göre toplam rezervler CHP'nin kurultay davasında mutlak butlan kararının çıktığı 22 Mayıs haftasında 8,4 milyar dolar düşüşle 160,2 milyar dolara gerilerken, net uluslararası rezervler de 5,1 milyar dolar azalışla 47,0 milyar dolara indi. Borsa tarafında dün güçlü bir seyir izlenirken, BIST100 endeksi %3,62 değer kazancıyla 14.200 seviyesinden günü tamamladı. Endekste işlem hacmi ise 204,7 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 45,95, 5 yıllık CDS primi 237 seviyelerinde bulunuyor.

ABD ve İran arasında yeniden yükselen gerilim kıymetli madenler üstünde baskı oluşturuyor. Ons altın 4.470\$, ons gümüş ise 74,60\$ civarında zayıf bir seyir izliyor. Paralel şekilde Brent petrol de tekrar 97,1\$ seviyelerine yükselirken hem savaşa ilişkin endişeler hem de Strategy'nin token satışının etkisiyle gerileyen Bitcoin 65.391\$ ile mart sonundan bu yana en düşük seviyelerini görmesi ardından 66.800\$ civarında işlem görüyor.

## Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1654–1,1697, aşağı yönde 1,1586–1,1556 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3478–1,3557, aşağı yönde 1,3408–1,3368 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.508\$–4.554\$, aşağı yönde 4.447\$–4.366\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 75,72\$–76,55\$, aşağı yönde 73,58\$–71,79\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.969\$–2.011\$, aşağı yönde 1.912\$–1.880\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.411\$–1.473\$, aşağı yönde 1.344\$–1.331\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.907€–3.941€, aşağı yönde 3.837€–3.767€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 65,60€–67,68€, aşağı yönde 63,07€–61,29€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,1500, aşağı yönde MOST indikatörü 44,9265 seviyesi öne çıkıyor.

**FX Market Yenilendi!**  
 Canlı kur takibi,  
 alarm kurma,  
 emir verme ve  
 yeni eklenen  
 portföyüm özelliklerini  
 yeni tasarımlarla  
 keşfetmeye  
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



**Nazlı Dilcu Dağ**  
[dilcu.dag@fibabanka.com.tr](mailto:dilcu.dag@fibabanka.com.tr)

**Verde Zeyn Sakallı**  
[verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr](mailto:verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr)

\* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

## Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

### Türkiye

- Otomotiv ve hafif ticari araç satışları Mayıs ayında bir önceki yılın aynı dönemine göre %22,6 düşüşle 84 bin adedin altına geriledi.
- Türkiye İstatistik Kurumu, 2025 yılına ilişkin "hanehalkı tüketim harcaması" istatistiklerini yayımladı. Buna göre, ülke genelinde hanehalklarının tüketim amaçlı yaptığı harcamalar içinde en yüksek payı %29,3 ile konut ve kira aldı. İkinci sırada %20,5 ile ulaştırma, üçüncü sırada %17,3 ile gıda ve alkolsüz içecek harcamaları yer aldı.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 22 Mayıs ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %38,33 artış gösterdi. (Önceki hafta: %39,21)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 22 Mayıs haftasında bir önceki haftaya göre 5 milyon TL azalış ile 384 milyon TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 8 milyon \$)
- TCMB verilerine göre, brüt rezervler 22 Mayıs haftasında 160,2 milyar dolara düştü. Bir önceki hafta brüt rezervler 168,6 milyar dolar seviyesindeydi. Net rezervler de aynı dönemde 52,1 milyar dolardan 47 milyar dolara düştü. Swap hariç net rezervler 28,7 milyar dolara geriledi. Bir önceki hafta swap hariç net rezervler 37,2 milyar dolardı.
- Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD), Türkiye ekonomisine ilişkin büyüme tahminlerini aşağı yönlü revize etti. Banka, Şubat 2026'da %4,0 olarak açıkladığı 2026 büyüme beklentisini %3,5'e düşürürken, 2027 büyüme tahminini de %4,5'ten %4,0'a indirdi.

### Avrupa

- 2025 yılında euronun uluslararası kullanımında ılımlı bir artış yaşandı. Avrupa Merkez Bankası (ECB) yayımladığı yıllık değerlendirmede, euronun genel kullanımının yaklaşık %20'ye yükseldiğini açıkladı. Döviz rezervlerindeki payı ise aynı seviyede kalarak, doların payının hâlâ sadece üçte biri kadar oldu.
- Eurostat yaptığı açıklamada, tüketici fiyatlarının mayıs ayında bir önceki yıla göre %3,2 arttığını ve bu rakamın bir önceki ayki %3'lük artışın üzerinde olduğunu belirtti. Açıklanan enflasyon verisi beklentilerle uyumlu geldi. Gıda ve enerji hariç çekirdek enflasyon, beklentilerin üzerinde %2,5'e yükselirken, yakından takip edilen hizmet endeksinin yıllık artışı %3,5'e yükseldi.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi Wunsch, gelecek hafta yapılacak ECB toplantısı öncesinde varılacak bir ABD-İran barış anlaşmasının tartışmaların bir parçası olacağını, ancak faiz artırımını gerekçesini mutlaka zayıflatmayacağını söyledi. Wunsch, herhangi bir anlaşmanın kalıcılığı ve güvenilirliği konusundaki belirsizliğe dikkat çekti ve 25 baz puanlık bir artışa desteğine işaret etti. Bir barış anlaşmasının tartışmayı bir miktar daha karmaşık hale getirebileceğini, ancak faiz artırımını gerekçesinin daha az güçlü olsa da yine de geçerliliğini koruyabileceğini ifade etti. Wunsch, politika yapıcıların tüm uyumlanma yükünü piyasaların omuzlarına bırakamayacağını ve bir duruş sergilemeleri gerektiğini ekledi.
- İngiltere Merkez Bankası (BoE) Başkanı Andrew Bailey, yapay zekâ etrafındaki heyecanla yükselen birçok hissenin uzun vadede kazanan olmayabileceği uyarısında bulundu. Bailey, internetin ilk dönemindeki öncü şirketlerin çoğunun bugün piyasada olmadığını hatırlatarak, tüm şirketleri uzun vadeli kazanan olarak fiyatlamamanın tarihsel deneyimle uyumlu olmadığını söyledi.
- İngiltere Merkez Bankası (BoE) Para Politikası Kurulu Üyesi Megan Greene, İran'daki çatışmalar uzadıkça ve ekonomi genelinde geniş çaplı fiyat artışları riskini artırdıkça, faiz oranlarının yükseltilmesi yönündeki gerekçelerin güçlendiğini belirtti. Greene, enflasyonun %2 olan hedefe geri döndürülmesi konusunda kamuoyuna güvence vermek adına erken harekete geçmenin önemini vurguladı.
- İngiltere'de Lordlar Kamarası'na bağlı Finansal Hizmetler Düzenleme Komitesi, İngiltere Merkez Bankası'nın stablecoin sahipliğine geçici sınır getirme önerisinden vazgeçmesi gerektiğini bildirdi.

### ABD

- Cleveland Fed Başkanı Hammack, ekonomik görünümle ilgili belirsizlikler göz önüne alındığında faiz oranlarını şimdilik sabit tutmanın makul olduğunu, ancak yetkililerin yüksek enflasyonu ele almak için yakında harekete geçmeleri gerekebileceğini söyledi. Hammack, beş yıldan uzun süredir Fed'in %2'lik hedefinin üzerinde seyreden enflasyon konusunda, dirençli kalmaya devam eden işgücü piyasasından daha fazla endişe duyduğunu söyledi. Hammack Fed'in gösterge faiz oranının "kısıtlayıcı olmayabileceğini" ve işletme sahiplerinin yüksek faiz oranlarının yatırım yapmalarını engellediğini söylemediklerini belirtti.
- ABD Çalışma Bakanlığı verilerine göre yeni iş açılışları mart ayındaki 6,89 milyondan 7,62 milyona yükselerek iki yılın en yüksek seviyesine ulaştı. İşe alımlar mart ayındaki yükseliş sonrası 5,12 milyona düştü. İşten çıkarmalar ise 1,69 milyona geriledi.
- Fed Başkanı Kevin Warsh, muhafazakâr politika analistleri Paul Winfree ve Daniel Heil'i geçici danışman olarak işe aldı. Bilgi konuya yakın kaynaklara dayandırıldı.
- Fed Başkanı Kevin Warsh, dört yıllık görev süresine başlarken merkez bankasının 20 binden fazla çalışanına gönderdiği açılış mesajında, Fed geleneklerinin en iyilerini takip etme sözü verdi ve aynı zamanda nelerin farklı yapılabileceğine dair geniş kapsamlı bir inceleme vaadinde bulundu. Reuters haberine göre mesajda Warsh, en yüksek önceliklerinin ulusal çıkarlara ve görev tanımlarına hizmet edecek şekilde politikayı doğru belirlemek olacağını ve çalışanların en iyi işlerini yapmalarını destekleyecek bir ortam sağlayacaklarını ifade etti.
- ABD Ticaret Temsilciliği Ofisi, salı günü yaptığı açıklamada, 60 ekonomiden ithalatlara ek gümrük vergisi uygulanmasını önerdi. Karar, bu ülkelerin zorla çalıştırılarak üretilen malların ticaretini engellemede başarısız olduklarının tespit edilmesi üzerine alındı. Önerilen düzenlemeye göre Kanada, Meksika,

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

Avrupa Birliği, Tayvan ve Birleşik Krallık'tan yapılacak ithalatlara %10 oranında ek vergi uygulanacak. Çin, Hindistan, Japonya, Güney Kore, Brezilya ve İsviçre gibi diğer büyük ekonomilerden gelen ürünlere ise %12,5 oranında daha yüksek gümrük vergisi getirilecek.

- ABD Başkanı Donald Trump, yapay zekâ alanındaki büyümeyi hızlandırmak ve ülkenin küresel liderliğini güçlendirmek amacıyla yeni bir başkanlık kararnamesi imzaladı. Kararname, geliştiricilere yönelik bürokratik engellerin azaltılmasını öngörürken, yapay zeka sistemlerinin güvenliğine yönelik yeni değerlendirme ve koordinasyon mekanizmaları da getiriyor.

#### Asya

- Çin, yurt dışı yatırım düzenlemelerini ilk kez bireysel yatırımcıları açıkça kapsayacak şekilde genişletti. Bu değişiklik, teknoloji girişimcileri ve hatta sıradan hisse senedi yatırımcıları için uyum yükümlülüklerini artırma potansiyeli taşıyor.
- Çin'de hizmet sektörü faaliyeti mayıs ayında son üç ayın en hızlı artışını gösterdi. S&P Global tarafından derlenen RatingDog Çin Genel Hizmetler PMI, nisandaki 52,6 seviyesinden mayısta 54,4'e yükseldi.
- Japonya Başbakanı Sanae Takaichi hükümeti, Orta Doğu krizinin uzaması riski karşısında artan enerji maliyetlerinin hane halkları üzerindeki etkisini hafifletmek amacıyla bu mali yıl için 19 milyar dolarlık ek bütçeyi kesinleştirdi.
- Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, yenin dolar karşısında daha önce müdahale edilen seviyelere yaklaşmasının ardından, yetkililerin döviz piyasasındaki hareketlere gerektiğinde her an yanıt vermeye hazır olduğunu yineledi.

#### Dünyadan

- Irak'ın, Hürmüz Boğazı'ndaki fiili tıkanıklığın petrol gelirleri üzerindeki etkisini azaltmak amacıyla Türkiye'ye uzanan boru hattı üzerinden ham petrol ihracatını üç kattan fazla artırmaya hazırlandığı iddia edildi.
- Michael Saylor'un Strategy şirketi, 2022 sonundan bu yana ilk Bitcoin satışını açıkladı ve yaklaşık 2,5 milyon dolarlık tokeni elden çıkardı.
- HSBC, emtia'nın "süper sıkışma" yaşadığını belirterek, Hürmüz Boğazı'nın fiilen kapalı kalmaya devam etmesi halinde bu durumun daha da kötüleşeceğini vurguladı. HSBC, Orta Doğu'nun ötesinde, bakır gibi temel metallerin tüketimindeki artış ve tarım ürünlerinin arzını olumsuz etkileyebilecek yaklaşan El Nino hava olayı gibi emtia için diğer boğa faktörlerinin de altını çizdi.
- İran basını, ABD Başkanı Donald Trump'ın müzakerelerin sürdüğüne yönelik açıklamalarına rağmen Tahran ile Washington arasındaki mesaj alışverişinin birkaç gündür kesildiğini öne sürdü. ABD Başkanı Donald Trump ise İran ile yürütülen müzakerelerin kesildiğine yönelik haberleri yalanlayarak görüşmelerin aralıksız sürdüğünü söyledi. Trump, Tahran yönetimine çağrıda bulunarak "öyle ya da böyle bir anlaşma yapmanın zamanı geldiğini" ifade etti.
- ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, ABD'nin Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılması karşılığında İran'a yaptırım indirimini teklif etmediğini söyledi. Rubio, herhangi bir yaptırım indiriminin ise Tahran'ın nükleer programından vazgeçmesine bağlı olduğunu vurguladı.
- ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), Basra Körfezi'nde İran limanına doğru seyreden yüksüz bir petrol tankerinin etkisiz hale getirildiğini bildirdi. CENTCOM İran tarafından fırlatılan çok sayıda balistik füze ve insansız hava aracının etkisiz hale getirildiğini, ayrıca İran'ın "saldırı girişimlerine" karşılık savunma amaçlı operasyonlar düzenlendiğini bildirdi.
- İran Devrim Muhafızları Ordusu, ABD'nin İran'a ait Keşm Adası'na saldırısına karşılık Kuveyt'te ABD güçlerine ev sahipliği yapan askeri üsleri füzelerle vurduğunu bildirdi.
- Bloomberg'in haberine göre; ABD, Hürmüz Boğazı'ndaki ticari gemileri korumak amacıyla daha önce açıkladığı ve sonrasında vazgeçtiği askeri refakat planının yerine, kamuoyuna duyurmadan daha gizli yöntemler devreye sokuyor.
- EBRD'nin bugün yayımlanan Bölgesel Ekonomik Görünüm raporuna göre, küresel belirsizliklerin etkisiyle EBRD'nin faaliyet gösterdiği ülkelerde büyümenin 2025'teki %3,4 seviyesinden 2026'da %3,1'e gerilemesi, ardından 2027'de %3,6'ya toparlanması bekleniyor. Bu tahminler, Şubat 2026 projeksiyonlarına göre sırasıyla 0,5 ve 0,1 puan aşağı yönlü revize edildi.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.